

ПИЩЕВИКИ РАПОРТУЮТ МАКАРОННАЯ ФАБРИКА, ЭКОНОМИСТ С. АКИШИНА:

— Наша продукция не залеживается на складе. От реализации мы получили за девять месяцев 1531 тысячу рублей. Это больше плана на 85 тысяч рублей. Но эти цифры еще мало говорят о рентабельной работе коллектива. Основным показателем при хозяйственном расчете — это снижение себестоимости.

Как мы справляемся с тем, чтобы добиться снижения этого показателя? От снижения себестоимости, экономия 18 тысяч рублей.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 207 (10049)

Суббота, 17 октября 1970 г.

Цена 2 коп.

САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ НУЖНОЕ

КАКОЕ самое важное и нужное предприятие для жителей нашего города? Что за наивный вопрос! — удивится придирчивый читатель: — шахта, фабрика и завод... Но все-таки самое необходимое предприятие для нас — это хлебокомбинат. Потому что его продукция, как в народе говорят, — «все-му голова».

На хлебокомбинате ни на один день, ни на один час не прекращается выпечка хлебо-булочных изделий. Заминки тут даже на несколько минут недопустимы — такова специфика производства. Круглые сутки, будто по конвейеру идет хлеб. От 90 до 100 тонн его ежедневно поступает в торговые точки города. Коллективом пяти хлебозаводов эта нагрузка по плечу. Кроме хлеба они управляют готовить еще за день по полторы тонны кондитерских изделий и по шесть тонн булочных. И чтобы не было однообразия, их выпуск здесь чередуется. Например, в октябре мы будем получать хлеб пяти видов, булочных изделий — 15 видов, а кондитерских — 29. Тут сдоба «Ромашка» и калач парский, творожная булочка и трубочка с соленым творогом... Только в этом году на хлебокомбинате освоено 9 новых видов продукции, а за пятилетку — 50.

В ПРЕДДВЕРИИ своего праздника главный инженер хлебокомбината Николай Васильевич Симаков поделился со мной радостной вестью: коллектив через неделю осилит пятилетний план.

А это уже говорит о многом. И прежде всего о том, что пекари ежегодно и ежемесячно перекрывали заданное.

Естественно, сделала большой скачок производительность труда и было сэкономлено 70 тысяч рублей. А реконструкция второго заво-

да позволила увеличить выпуск хлеба до 40 тонн в сутки.

ПЯТИЛЕТКА этого коллектива примечательна для коллектива хлебокомбината тем, что он дважды выходил победителем в республиканском соревновании работников хлебопекарной промышленности, занимая второе и третье место. Коллектив хлебокомбината вправе гордиться тем, что получил на вечное хранение юбилейное знамя Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горисполкома, а 57 лучших работников получили юбилейные медали за доблестный труд.

А КАК же сейчас закрепляется здесь достигнутое?

В планово-экономическом отделе сверяю намеченное с выполненным. Прибыль и рентабельность, реализация и производительность в этом году из месяца в месяц идет с «плюсом». Правда, есть на предприятии и «минусы». К примеру, меньше затрат сделано на выпуск продукции, в результате снижена ее себестоимость, а качество хлебо-булочных изделий не ухудшалось.

Но коллектив комбината постоянно думает о том, чтобы оно было еще лучшим. Лучше это удается передовым производственным бригадам тт. Липенко, Горбуновой, Чеботаревой, Васильевой, Салимовой да и другим.

Добросовестные работники тестоводы Н. А. Морозова, М. Е. Сергеюк, пекари А. Ф. Сливка, В. Я. Тайлашева, кондитер Л. И. Новикова тоже ставят на первый план качество, а потом уже практически заботятся о количестве.

Так и дело у пекарей, кондитеров спорится. Им хорошо помогают в труде работницы так называемого второго цеха, которые зорко следят за работой каждой машины, оборудования. Это электро-

слесари М. Новожилов, А. Сахабудинов, Н. Кивишев, слесарь-ремонтник Г. Секинов, газосварщик А. Горбунов. И не беда, что у них тут не основные профессии. Они знают, что от вспомогательного здесь зависит во многом и ведущее, и ведомое, как в одной большой цепи.

А РОЖИЖЕВАР и тестовод, пекарь и кондитер, кондитер, слесарь и электрик — все они, 560 человек, живут одной заботой о том, чтобы из ворот важного предприятия круглые сутки шли автомашины с надписью «Хлеб».

На снимке: слева директор хлебозавода Н. М. Чепурина беседует с работницами М. Н. Поморцевой и Л. Алексеевой.

Текст и фото Г. Бусыгина.

ПИЩЕВИКИ РАПОРТУЮТ ГОРМОЛЗАВОД, СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР-ЭКОНОМИСТ Е. ГОЛОВИНА.

— Со взятыми обязательствами наш коллектив справляется успешно. Девятимесячный план реализации продукции выполнен на 103,5 процента. За 9 месяцев этого года мы имеем 80 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Производительность труда по сравнению с прошлым годом возросла на 22,8 процента. Лучше стало качество выпускаемой продукции. Например, выпуск высших сортов сливочного масла возрос на 23 процента. В результате повышения сортности дополнительно получено 26 тысяч рублей.

За хорошие технико-экономические показатели наш гормолзавод дважды в этом году выходил победителем во Всесоюзном соревновании.

Особенно хорошо трудится в этом году коллектив цельномолочного цеха, бригада расфасовщиков продукции П. Роговских, аппаратчица Н. Кадурова, рабочие Н. Березина и И. Гришечкина.



Удавшийся вечер

...В наступившей тишине прозвучало: «Смирно!» — под звуки марша было внесено комсомольское знамя.

...Так начался вечер «За честь школы». Все учащиеся волновались за судьбу его, поскольку почти каждый уча-

ствовал в его подготовке и проведении.

С рассказом о прошлом нашей школы, ее воспитанниках, традициях выступила директор А. С. Бухтиярова. О работе учащихся отрядов и их вожаках, о Всекузбас-

ском слете пионеров, о мероприятиях туристического клуба рассказали Л. Жафарова, Т. Петрова и В. Гопте. Закончилась торжественная часть и начался концерт. До чего же удивительным он был! Сколько было замечатель-

ных жонглеров и фокусников, танцоров и певцов!

И когда радостные расходились по домам, никто не волновался за судьбу вечера — он прошел чудесно! Г. Царегородцева, Н. Ананьина, ученицы школы № 37.

ПИЩЕВИКИ РАПОРТУЮТ

МЯСОКОМБИНАТ. Начальник планово-производственного отдела Л. А. ПОЗДНЯКОВА.

— Хороший трудовой подарок подготовили к своему празднику работники мясокомбината. За девять месяцев выработано продукции сверх плана на 1211 тысяч рублей. Получено сверхплановых накоплений 140 тысяч рублей, а от снижения себестоимости продукции экономия на 231 тыс. рублей. Ныне сэкономлено электроэнергии 82 тысячи киловатт-часов, топлива 47,5 тонны. Производительность труда выше плановой на 9 процентов.

Сейчас хорошо у нас трудится коллектив колбасного цеха, которым руководит З. Н. Языкова. В сентябре он смог изготовить 473 тонны колбасных изделий. Такой большой выработки на комбинате никогда не было.

Дневная выработка по убойному цеху нынче в отдельные дни составляла 60—80 тонн. Это в полтора раза превышает проектную мощность. Высокопроизводительную работу показала бригада бойцов А. Ф. Сухова, обвальщиков — Л. А. Сарапулова, а также ветеран труда боец Н. Ф. Бекман, фаршесоставитель О. В. Михеева, резак птицы В. М. Завялова, ирожница Г. Т. Старостина и многие другие.

Пожалуйста в путешествие

Туристические маршруты за границу становятся все более популярными. Десятки граждан нашего города побывали в дружественных странах и в странах капитализма.

Так как документы на поездку за границу оформляются заранее, то те, кто мечтает побывать в той или

иной стране, интересуются о сроках поездки. Сейчас уже известны маршруты на первый квартал 1971 года.

В январе состоится поездка в Объединенную Арабскую Республику, в Германскую Демократическую Республику и Чехословакию. Маршруты февраля такие:

Болгария с посещением Бухареста, Венгрия — Чехословакия, Чехословакия, Польша — ГДР и Германская Демократическая Республика. В марте можно поехать в Болгарию с посещением Бухареста, в Польшу — Чехословакию, в ГДР — Чехословакию, в ГДР и Индию,

Полысаевскому шахтостроительному — 25 лет

За 25-летие коллектив полысаевских шахтостроителей построил:

шахты «Полысаевская-2», «Полысаевская-Северная», «Полысаевская-3», «Грамотинская-3-4», Полысаевский завод крупнопанельного домостроения, два корпуса завода «Кубассэлемент», Беловскую автобазу, Ленинский холодильник, обогатительную установку шахты имени Ярославского, гараж для автобусного парка, пять детских садов, четыре школы, амбулаторию, больничный городок, кинотеатр, два клуба, пять столовых, четырнадцать магазинов;

жилья — более 140000 квадратных метров.

(Рассказ начальника ПШСУ Б. Т. Куропаткина).

ДВЕ лошади-монголки, глубоко увязая в сугробах снега, везли немудреный строительный инструмент: лопаты, топоры, пилу. В санях бригадир плотников Алексей Коновалов, маршайдер Василий Жеребцов и мастер Иван Жмурко. Трое строителей высадились на пустыре, как десантники, и заложили полысаевский Соцгородок, сделав первую вежу в нашей строительной жизни четверть века назад.

А вежи все росли и росли. Люди совершенствовались свое мастерство, росла их производительность. Если в первую послевоенную пятилетку выработка на одного человека составляла в среднем за год 6415 рублей, то сейчас она возросла до 24181 рубля.

За последнее пятилетие по сравнению с предыдущим производительность труда возросла на 43 процента. Подобную динамику цифр можно показать и по всем другим технико-экономическим показателям.

СЕРЕБРЯНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Преобладающее большинство строителей в течение многих лет трудится на совесть. Более ста человек постоянно работают в управлении от 10 до 25 лет. Среди них токарь Иван Алексин, слесарь Александр Шишкин, плотник Леонид Седых, тракторист Виктор Андрианов, каменщик Иван Фролов, маляр Сергей Багурин, бригадир Владимир Садовин, мастер Николай Архипов, бригадир, заслуженный строитель республики, Анатолий Попов и другие.

Современное строительство, большие объемы работ требовали не только хорошего опыта, но и теоретических знаний. Проблему подготовки руководителей работников мы разрешили в среде своего коллектива. Бывший штукатур Илья Лысенков и плотник

Егор Казначеев, пройдя многие строительные ступени, после окончания техникумов, поднялись до высококвалифицированных руководителей больших строительных коллективов управления. Молодой рабочий, в прошлом комсомолец, Семен Лейкин сейчас стал начальником планового отдела и одновременно выполняет большую партийную работу. Многие годы он возглавляет партийное бюро. Семь строителей сейчас приобретают знания в техникумах и институтах. Это будет достойная смена старшему поколению. Мне приятно отметить, что многие

бывшие работники управления, как говорится, пошли в гору. Первый начальник ПШСУ П. Г. Аношин — заслуженный строитель республики, заместитель начальника «Главкузбасстроя», первый инженер А. И. Демчук работает главным инженером института ВНИИГИДРОУГОЛЬ, начальник горного участка А. К. Сухоруков сейчас — директор крупнейшей в Донбассе шахты, а бывший начальник участка Т. Н. Цай стал кандидатом технических наук и работает заместителем начальника технического управления Министерства строительства тяжелой индустрии. И жаль, что их нет сегодня с нами — на серебряном юбилее. Строители повезли бы их на автомашине по городу и обязательно остановились бы у тех памятных досок, установленных на построенных объектах, где оставили тепло рук своих.



Эти девушки, комсомолки Валя Харагордина и Галя Глазурина, будут всегда благодарны своим опытным наставникам — отделочникам бригады В. Л. Карзанова. Благодаря их вниманию и заботе девочки хорошо научились выполнять отделку помещений и работают под стать опытным мастерам.

КОПИЛКА СМЕКАЛИСТЫХ

Большой вклад в общий труд внесли и рационализаторы. Это видно из того, что сумма экономии от рационализаторских предложений год из года растет. За последнее десятилетие смекалистые люди подали 300 ценных предложений, 294 из которых внедрено. Экономический эффект от внедрения — 620 тысяч рублей.

Примечательна в этом последняя пятилетка, за которую реализовано рационализатор-

ских предложений на сумму 218,3 тыс. рублей.

За пятилетие управление трижды занимало классные места в смотре-конкурсах «Главкузбасстроя» с присуждением почетных грамот и премий.

За 9 месяцев этого года внедрено 140 рационализаторских предложений на сумму 49,3 тыс. рублей, на 1000 рублей больше, чем за весь прошлый год.

Рационализацией у нас занимаются не только инженерно-технические работники,

но и рядовые строители. Среди них каменщики Е. А. Колчанов, П. И. Менгель, бригадир монтажников А. В. Попов.

Предложение электрослесаря А. С. Зикраша — эффективная схема электроподогрева бетонной смеси — в эту зиму будет применено на всех участках. Это создаст безопасность работы, улучшит качество одной из трудоемких операций.

Ценно и предложение рационализаторов тт. Федькина, Пути,

Екимова. Им удалось за счет изменения и направления теплотрассы сократить ее длину на промплощадке шахты «Полысаевская-Северная».

Много и других задумок наших рационализаторов осуществлено в этом году. Но про все рассказать невозможно. Можно только отметить, что наши рационализаторы — в постоянном поиске.

В. ПЛАТОНОВА, инженер по рационализации.

Знакомьтесь: передовой каменщик Иннокентий Игнатович ЮРТАЙКИН, который отдал стройкам 21 год. Его умелыми руками уложены миллионы кирпичей в стены растущих зданий.

Фото Г. Бусыгина.



ИЗВЕСТНО, что на пусковых объектах все работы уязвываются во времени. Начало и их окончание. Причем сроки устанавливаются предельно сжатыми. Среди наиболее таких «сжатых» работ пускового комплекса шахты «Полысаевская-Северная» оказалось сооружение закрытого распределительного устройства (ЗРУ) на 6 киловольт. Оно должно обеспечить распределение электроэнергии для всех построенных и ре-

ОЧЕРЕДНАЯ ПОБЕДА

конструируемых объектов шахты. Срок, установленный на строительные работы ЗРУ и сдачи его под монтаж, даже такому опытному строителю, как прорабу П. А. Редькину, казался невыполнимым. Ведь объем работ был равен месячному плану большой бригады, а тут десять дней. Но другого выбора не было. Поэтому руководители управления реши-

ли эту срочную работу поручить не раз выкручавшей свой коллектив в трудные моменты бригаде Анфилова.

Виктор Матвеевич не спешил с ответом. Несколько раз осмотрел объемы предстоящих работ, все прикинул, взвесил. И «добро», как знак согласия, дал после совета с бригадой, когда уже всем строителям была пре-

дельно ясна новая ответственная задача.

Было любо смотреть, как в первый день, в первый же час здесь закипела работа, как четко и разумно был организован труд. Видно было, как он постоянно чувствовал пульс бригады и своевременно направлял усилия ее, чтобы форсировать темпы. Так работали люди, не зная усталости, не считаясь со

своим досугом. Иногда казалось, не выдержит бригада такого трудового напряжения и сдаст позиции. Но этого не произошло.

Этот новый экзамен выдержан бригадой Анфилова накануне 25-летнего юбилея нашего управления. Мне от души хочется поздравить этих славных строителей с двойным праздником, пожелать им больших успехов.

М. КАЛУГИН, начальник отдела труда и зарплаты.

На этом снимке: ветераны управления. Слева направо: плотник Д. В. НОЗДРЕВАТЫХ, начальник участка И. Ф. ЛЫСЕНКОВ, бригадир Ф. Ф. ГОЛОДНЫЙ, Г. И. КАЛИНИЧЕНКО, плотник Б. М. ТАЛАЛАЕВ, прораб П. А. РЕДЬКИН.



Достоинная смена

растет у полысаевских шахтостроителей. Вчерашние выпускники городских профессионально-технических училищ получают здесь хороший опыт, становятся в шеренгу передовых рабочих. В бригаде Ф. Ф. Голодного, например, трудится большая часть молодых строителей. Но они ни в чем не уступают старым рабочим. Бригада ежемесячно выполняет план, добивается высокой производительности в труде.

ИСПОВЕДЬ РАДИОХУЛИГАНА

Был я радиохулиганом. Был потому, что впредь им не буду. Занимаясь этим делом, я преследовал, как мне казалось, благородную цель — освободить эфир от нецензурщины и похабщины. Едва я ловил в эфире подобное, выключал музыку, заглушая непристойные разговоры. Вот в чем заключались мои выходы в эфир. И вот во что они мне обошлись.

Во время очередного «благородного» сеанса в дом вошли сотрудники милиции... все было кончено. Меня оштрафовали на 50 рублей, конфисковали: телевизор, магнитофону...
Записал А. АЛЕКСАНДРОВ.



В Е Т Е Р А Н Ы

Юмореска

Мы, любители футбола, по старой привычке идем на стадион. Сегодня проводится футбольный матч на первенство области. Наши встречаются с командой соседнего города. Вместе с нами дружной группой идут на стадион ветераны. Впервые собранные под флаг сборной добрых 15—20 лет назад, они по несколько лет (кто сколько смог, сумел и пожелал) доблестно защищали спортивную честь города, и до сих пор остались приверженцами однажды избранного увлечения.

Они идут по существовавшей в ту пору системе расстановки игроков: 5+2+3+1. Вратарь идет первым, так как его считают половиной команды. За ними идут защитники и полузащитники, считающие себя самыми нужными. Нападающие идут сзади. Они еще сами не знают, на кого придется нападать.

Дойдя до излюбленного места на трибуне недостроенного, но заполненного до отказа зрителями стадиона, они дружно рассаживаются на скамейках.

Их внимание привлекли футболисты, вышедшие на поле. Рослые, загорелые, ладно скроенные и крепко сложенные, они имели внушительный вид.

— Да-а, им есть чем играть, — промолвил бывший правый полузащитник Василий.

— Еще бы — откликнулся бывший центральный защитник Степан. — Они ведь в других широтах тренировались — на юге. Говорят, проверили там кое-кого по программе «Б» и даже «А», по правой ноге шипами зацепили.

Мы неправильно сидим, — сказал вратарь, привыкший корректировать игру партнеров. — Современная тактика предусматривает в первую очередь укрепление обороны, а на половине поля соперников по мне хоть травушка не расти.

— Это не в лучших традициях нашего футбола, — промолвил капитан команды ветеранов Иван Федорович, но все-таки дал знак левому нападающему, чтобы он пересел на скамейку к защитникам.

— Давайте подумаем над тем, могут ли в нашем городе вырастать игроки подобные Яшину, Шестерневу или тому же Пеле? — предложил бывший комсорг сборной Николай.

— А что тут думать? Такие игроки могут вырастать везде, где делают упор на массовость и мастерство, — сказал Степан.

— Так-то оно так, — отозвался молчаливый до сего правый защитник,

— но массовость должна опираться на квалифицированную помощь.

— И на хорошую материальную базу, — поддержал его вратарь.

— Об этом должны подумать руководители из горкома физкультуры, — сказал левый защитник.

— Мы тоже в этом деле не должны остаться в стороне. Мальчишки нас ждут, — подвел итоги дискуссии Николай, и друзья погрузились в раздумье.

А тем временем на поле происходили драматические события. Команда гостей выигрывала 2:1 и продолжала остро атаковать. Но вдруг мячом овладел капитан нашей сборной и устремился к воротам соперников. Обведя трех защитников гостей и двух нападающих из своей команды, он точным ударом послал мяч в сетку. Счет 2:2 не изменился до конца игры.

Сборная команда нашего города сохранила за собой положение лидера. Ветераны отложили решительные намерения по созданию более перспективной команды до следующего сезона. Впрочем, уходили они со стадиона по самой, что ни есть современной схеме, что поделаешь: дух времени могуч и не отвратим.

В. ТОЛМАЧЕВ.



ГОРОД НА НЕВЕ

Фотоэтиюд А. Шмакова.

КАКТУС

(Б А С Н Я)

Говорят, что у меня характер — кактус. Если кактус, то давай, браток, расти. Я не стану тебя списывать по акту, чтоб помягче что-то там приобрести. Я не буду разглаживать здесь много, путь до истины — короткая верста. У одной моей приятельницы строгой этих кактусов, наверное, полста. Мы их навеличивая не будем, почти все они выбрасывают цвет. Очень часто их смотреть приходят люди, от поклонников отбоя просто нет. «Назови, — прошу приятельницу, — лучший». И она сказала: «Этот вот хорош». Ну, а кактус тот стоит такой колючий — его голою рукою не возьмешь. А руками его брать совсем не нужно, он не лодит, как другие, по рукам. Этот кактус родом, может быть, и южный. Но натурою под стать сибирякам. Говорят, что у меня характер — кактус. Я не знаю — это зависть или упрек. Говорят... А я скажу — согласно факту, кактус просто замечательный цветок.

А. СУРОВ.

ПЕТР ПЕРВЫЙ ЗА ШАХМАТНОЙ ДОСКОЙ

В Грановитой палате в Кремле сохранились две кожаные шахматные доски, на которых Петр Первый играл в шахматы в свободное время. Вот история происхождения этих досок.

Один из царедворцев, с кем государь играл чаще всего, заметил, что шахматная доска стала очень ветха, и приказал сделать новую, подобную старой. Идя к царю, он захватил обе доски. Когда Петр

предложил ему сыграть, он сказал: — Ваше величество, вы сами изволите знать, что я в игре несчастлив, но это, может, оттого, что играем мы на старой доске. Чтобы переменить счастье, не угодно ли вашему величеству переменить старую на новую?

Петр взял новую доску и, осмотрев со всех сторон, сказал: — Напрасно на такую безделицу потрачено столько отличной кожи, которая с

большей пользой сгодилась бы на другое употребление. Можно было бы починить старую доску, если только от нее зависит твое несчастье. Но быть так, когда уже пособить нечем, станем играть на новой. Однако ж, — прибавил Петр с усмешкой, — чтобы и сия не скоро состарилась, то я намерен играть на ней только по праздникам, а по будням — на старой.

ЮМОР ДРУЗЕЙ

Странные происшествия

Один рыболов из Клодзка поймал на удочку... быка. Он только на момент отложил удочку на землю, а бык проглотил крючок вместе с травой. В весьма глупом и смешном для случайных зрителей положении оказались оба: бык не мог освободиться от крючка, и, расщипывая, помчался по лугу, влача за собой уду, а злополучный рыболов судорожно сжимал ее в руках и бежал за быком, как заправский спринтер. Лишь через несколько минут лопнула леса, у быка остался крючок, а у рыболова удочка.

Рассказ натуралиста

КАРАСИ

Караси — коренные обитатели озер. Проточную воду — не любят. Поэтому, попав этой весной из Беловского моря в Иню, они любым путем старались выбраться из нее.

Так, во время половодья, в одно озерко зашли караси. Зашли и остались в нем. Узнали об этом рыбаки и лишились покоя.

Захлестнула и меня волна рыбацкой страсти. На озеро я приходил раньше всех. Устраиваясь в камышах и, разложив рыбацкие премудрости, ждал рассвета.

А тем временем появлялись другие рыбаки. Они рассказывались поудобнее, и начинали

горстями кидать в воду всевозможную приманку. Кто бросал плавильный сыр, предвзвительно разжевав его, кто гречневую кашу с маслом, кто распаренное пшено и даже рис.

Первые дни затраты рыбаков окупались. Почти каждый уносил домой хороший улов.

В самый разгар рыбалки, на озере появился новичок. Его заметили сразу. Был он чисто одет и даже при галстучке. А новенькое бамбуковое удилище с большим синтетическим поплавком привлекало внимание многих.

Переходя от рыбака к рыбаку, он о чем-то расспрашивал их, затем подошел ко мне.

— Доброе утро, — проговорил он, чуть наклонив голову. — Здравствуйте, — ответил я. — Клюет? — Клюет.

Он переступил с ноги на ногу и робко продолжал дознание:

— На червей рыбаците? — На червей. — А где их копают?

Кто-то в шутку указал парню на давно высохшее болото, и он ушел туда. Вскоре возвратился и, присев рядом со мной, сделал заброс.

— Ну, как, нашел червей? — спросил я.

— Нет, — спокойно ответил рыбак, вытирая с лица пот. — А, что на крючке-то?

— Сарделька. Я рассмеялся. Много, кое-чего приходилось использовать для насадки, а вот колбасу не пробовал. Мне жаль стало парня и я сказал ему:

— Вот что, сардельки съешь-ка лучше сам, а червей возьми у меня.

Вскоре он выудил первого карася и радовался удаче, как подросток.

То ли прикормили рыбу, то ли ее всю выловили, только клевать вдруг на этом озере перестало. Зачесали тут рыбаки затылки, подзадумались.

Но тут кто-то нашел новое озеро с карасями. Оно было на другой стороне речки. И вся многочисленная армия

рыбачков устремилась туда. Кто в плавы, кто — вброд, сокращая путь.

На это озеро я проник в числе первых. Облюбовал местечко под ветвистым кустом и бросил приманку. Жду, клюет ли? Клынуло, но карась попался с пятка. Отпустил его. Но зато следующая поклевка оказалась удачной. Карась взялся крупный. А потом пошло и пошло...

Три недели бушевали над озером страсти, потом стихли. Рыбаки рассеялись кто куда. Одни переметнулись на старину, другие стали рыбачить на речке. Лишь я до глубокой осени ходил на это озеро. Меня тянуло туда тишина уводящей природы и караси, которые, наверное, еще остались там.

И. КОЛМАКОВ.

ЭФИР — НЕ ДЛЯ ХУЛИГАНОВ!

Этот день для работников милиции и областной инспекции электросвязи был неспокойным. Едва успели включить поисковую аппаратуру, как в микрофоне послышалась нецензурная брань и перепалка между неизвестным «Черным Ангелом» и неким «Феодалом». Первый был очень недоволен тем, что «Феодал» включился на «его» волну и мешал ему самому нарушать эфир. И невдомек было этим лоботрясам, что они оба, незаконно выйдя в эфир, создают искусственные радиопомехи, мешают нормальной работе служебной радиосвязи заводов, железнодорожного транспорта, гражданского авиофлота и другим видам связи.

Через несколько минут «Феодал» был запеленгован. Им оказался студент 1-го курса горного техникума Виктор Ожигов. Как потом выяснилось, в целях усиления конспирации он же выходил в эфир под запасной кличкой «Император». Но эти ухищрения ему не помогли.

Через час был установлен и «Черный Ангел», которым оказался Александр Лукьян-

ченко, учащийся радиоклуба. Этот «Ангел», не имея собственной радиопередающей аппаратуры, эксплуатировал технику своего коллеги по учебе Константина Читалкина, который также систематически забавлялся в эфире под кличкой «Позитрон». На следующий день, продолжая поиск нарушителей, поворачивая настройку аппарата, инженер инспекции длительное время не мог избавиться от навязчивой, хрипящей музыки, которая нередко встречается среди иностранной музыкальной макулатуры.

Когда зашли в квартиру тренера спортивной школы Сергея Уранова, там крутились диски магнитофона, музыка которого передавалась в эфир. Здесь не обошлось без инцидента. За взрослого сына вступились любящие родители и оказали сопротивление работникам милиции. Естественно, им очень не хотелось расставаться с радиоаппаратурой, которая подлежала конфискации. Но представители закона проявили твердость и выполнили свой долг. Нарушитель понесет наказание.

Однако привлекаются и ответственности и родители эфирного героя Сергей Никифорович и Наталья Григорьевна Ураковы за оказание сопротивления представителям власти и хулиганство.

В этот же день, в момент выхода в эфир, был застигнут некий Евгений Поляков по кличке «Победа». Поляков был груб, высокомерен и твердил, что ему все равно ничего не будет. Надеется он на папашу, который, якобы, может выволить сына из беды. К вечеру засекли и изъяти аппаратуру у Сергея Шерина — «Балтина», учащегося радиоклуба, Михаила Гуренко, токаря ЦЭММ, — «Фауст», Александра Есаулова — «Золотая корона» и других.

Многие из названных лиц твердили, что они, хотя и слышали о существующих запретах, но полагали, что нельзя в эфире нецензурно выражаться, а просто так выходить можно.

Согласно Указу Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 апреля 1960 г. изготовление и использование радиопередающих устройств

без надлежащего разрешения влечет за собой применение наказания в виде штрафа в сумме 50 руб. При этом вся имеющаяся в доме и используемая радиоаппаратура изымается. Если же нарушитель после применения указанных санкций повторно позволяет себе нарушение указанного закона — он подвергается этому же наказанию в трехкратном размере. Если кто-либо, выйдя в эфир, допускает нецензурную брань, оскорбление граждан, рассказывает непристойные анекдоты или исполняет песни такого же содержания — он привлекается к уголовной ответственности по ст. 206 ч. 2 УК РСФСР с более весомой санкцией до пяти лет лишения свободы.

Анализируя имеющиеся в

руках милиции факты, видишь, что молодежь очень интересуется этим видом спорта, который становится все более популярным.

Но нет никакой необходимости нелегально извлекать радиопередающие станции и выходить в эфир. Для этого нужно разрешение. Тогда радиолюбителям предоставляется необходимая помощь, консультации и присваивается соответствующий разряд, классность. Поэтому всем гражданам необходимо усилить борьбу с нарушителями эфира, сообщить о них в органы милиции и связи. Пора закрыть эфир от нарушителей

И. СОТНИКОВ,
майор милиции.

Вести из-за рубежа

По пути социального прогресса

ПАТНА. «Наша цель состоит в том, чтобы повести всю страну по пути социального прогресса», — заявила премьер-министр Индира Ганди, выступая на проходящей здесь сессии Всендийского комитета

правящей партии Национальный конгресс.

В этой связи премьер-министр подчеркнула настоятельную необходимость проведения аграрных преобразований, отвечающих национальным интересам народа

(ТАСС).

ПРИГОВОР ПРИВЕДЕН В ИСПОЛНЕНИЕ

Осенью 1969 года Усманов Р. М. совершил несколько тяжких преступлений, в том числе убийство Бродт Ирмы. Судебная коллегия по уголовным делам Кемеровского областного суда 30 января 1970 года приговорила Усманова Р. М. к высшей мере наказания — расстрелу. Верховный суд отклонил жалобу Усманова на суровость приговора. Прощение о помиловании также было отклонено Президиумом Верховного Совета РСФСР.

В августе 1970 года приговор судебной коллегии по уголовным делам Кемеровского облсуда был приведен в исполнение.

С. МАДОРСКИЙ, прокурор г. Ленинск-Кузнецкого.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ



На экране ЦДК

19, 20, 21 октября

Итальянский художественный

фильм

ХЛЕБ, ЛЮБОВЬ И

ФАНТАЗИЯ

В главной роли — Джина

Лоллобриджида.

Журнал „Наука и религия“

Тематика журнала очень разнообразна: он рассказывает о новейших научных открытиях, о том, как люди, исследуя мир, преодолевают заблуждения и суеверия, о прекрасном в жизни и искусстве, о быте, нравах, обычаях и верованиях народов земного шара, о загадочных явлениях природы и челове-

ческой психики и о многом другом.

В 1971 году продолжится публикация материалов под рубриками: «Духовный мир человека», «Легенды и факты», «Новое в мире древностей», «Споры и размышления», «Церковь и мир», «По векам и странам», «Быт и нравы народов», «Школа атеистов» и др. Есть специальный раздел —

«Странички юных».

В каждом номере вы найдете новый рассказ или повесть, статьи по искусству, рецензии на новые кинофильмы, спектакли, книги. Журнал «Наука и религия», пропагандирующий научное мировоззрение, интересен самым широким кругам читателей и пропагандистам атеизма. Он необходим каждой библиотеке,

читальне, красному уголку.

Стоимость подписки на год — 3 руб. 60 коп., на полугодие — 1 руб. 80 коп.

Подписка принимается без ограничения обществ. распространителями печати по месту работы и учебы, а также в агентствах и отделах «Союзпечати», почтамтах и почтовых отделениях.

Телевидение

СУББОТА,

17 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

15.30 Для малышей. Мультфильм.

15.40 Вчера, сегодня, завтра... Передача, посвященная Дню работников пищевой промышленности.

МОСКВА

16.30 Новости.

16.45 Передача для школьников и младших школьников.

17.10 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. Современная теоретическая химия.

17.50 «Борис Годунов». Фильм-опера.

19.35 Наука — селу.

20.30 Кинопанорама.

22.00 Новости.

22.05 Концерт.

22.50 А. Чехов. «Драма на охоте». Телеспектакль. Часть 1-я.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

18 ОКТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА

МОСКВА

16.30 Для школьников. Крылья нашей Родины. Ответы на вопросы 1-го тура олимпиады по истории советской авиации.

17.30 Музыкальная программа.

18.00 Цветное телевидение. В мире животных.

19.15 Телевизионный народный университет. Факультет культуры. Художественные особенности и жанры музыки.

20.00 Телевизионный театр миниатюр. «Короткие истории».

20.45 «Боевыми тропами Лаоса». Международная программа.

21.00 Клуб кинопутешественников.

22.00 Новости.

22.05 Ко Дню работников пищевой промышленности. Концерт.

22.40 А. Чехов. «Драма на охоте». Телеспектакль. Часть 2-я.

В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

17 и 18 октября

АНУПАМА

(Две серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

ТРИ ТОЛСТЯКА

Сеансы: 10, 2.20.

19 октября

Новый цветной широкоэкранный румынский художественный фильм

МЕСТЬ ГАЙДУКОВ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ОСТРОВ СОКРОВИЩ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

17 и 18 октября

СУДЬБА РЕЗИДЕНТА

(Две серии)

Сеансы: 2, 5, 8.

18 октября

КОШЕЛЕК

С ДВУМЯ ДЕНЕЖКАМИ

Сеанс в 12 часов.

19 октября

Итальянский художественный фильм

ХЛЕБ, ЛЮБОВЬ И ФАНТАЗИЯ

(В главной роли Джина Лоллобриджида)

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»

17 и 18 октября

ХЛЕБ, ЛЮБОВЬ

И ФАНТАЗИЯ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ДАИ ЛАПУ, ДРУГ!

Сеансы: 9.30, 2.30.

19 октября

Новый широкоэкранный приключенческий фильм

СУДЬБА РЕЗИДЕНТА

(Две серии)

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

БЕРЕГ ЮНОСТИ

Сеансы: 9.30, 2.30.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации шахты «Полысаевская-2» и коллектив участка БВР с глубоким прискорбием извещают о безвременной трагической смерти мастера-взрывника участка БВР

КРИВОШЕЕВА

Ивана Павловича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортинография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского 17.

Заказ № 8379 Тираж 24890